

**Республиканское государственное учреждение  
«Казахская национальная консерватория имени Курмангазы»  
Министерства культуры и спорта Республики Казахстан**

**ОТЧЕТ  
по работе международного отдела  
Казахской национальной Консерватории имени Курмангазы  
за календарный 2020 год**

Алматы, 2020

**Утверждаю**  
**Проректор по научно-творческой**  
**деятельности и международному**  
**сотрудничеству**  
**РГУ «Казахская национальная**  
**консерватория им. Курмангазы»**  
**Министерства культуры и спорта**  
**Республики Казахстан**  
Г. Бегеметова  
«29 декабря 2020 года

Международным отделом в рамках намеченных планов и целей выполняется комплекс работ в различных направлениях, включая развитие внешних связей консерватории с зарубежными партнерами по академической мобильности, по программе Эразмус+, системе международной аккредитации и рейтинга, привлечению иностранных специалистов, совместных научно-исследовательских проектов, работу со студентами, нацеленных на учебу в зарубежных вузах, работу по осуществлению переводов документации и корреспонденции, в том числе материалов для сайта.

Так, 24 июля Международный отдел отправил официальное письмо о сотрудничестве в Новосибирскую государственную консерваторию имени М. И. Глинки

4 августа 2020 года руководством РГУ «Казахская национальная консерватория имени Курмангазы» и ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М. И. Глинки» подписано соглашение о сотрудничестве.

Соглашение предполагает проведение программы обмена для студентов и преподавателей, совместные исследовательские проекты и повышения квалификации педагогических и научных кадров. Также были проведены совместные онлайн лекции и мастер классы для педагогов и студентов.

3 августа сделан перевод текста на английский для учебного отдела (7 стр)

6 августа перевод для учебного отдела (1стр)

17 августа 2020 года был разработан новый проект для участия в мировом рейтинге университетов QS Rankings.

18 августа было отправлено письмо в QS Rankings по вопросам о критериях для участия в рейтинге.

10 августа было отправлено письмо в Новосибирскую государственную консерваторию имени М. И. Глинки по поводу проведения онлайн мастер классов и онлайн лекций для студентов и педагогов.

28 августа было отправлено письмо в Болгарию по вопросам онлайн стажировки студента докторантуры 3 курса.

### **Заключенные договоры/соглашения в 2020 г**

1.	<b>Новосибирская государственная консерватория имени М. И. Глинки</b>	<b>Россия, Новосибирск</b>	<b>Соглашение</b>	<b>04.08.2020 - 04.08.2025</b>
2.	<b>Стамбульский технический университет</b>	<b>Стамбул, Турция</b>	<b>Соглашение о сотрудничестве</b>	<b>21.02.2020</b>

По направлению организации обучения студентов, ППС и административного персонала в рамках программы «Эразмус+», Казахская национальная консерватория, как один из ведущих музыкальных вузов РК, сотрудничает со следующими вузами:

*Музыкальная академия К. Липинского (Польша, г. Вроцлав), Консерватория музыки Виго (г. Виго, Испания), Музыкальная академия в Кракове (г. Краков, Польша).*

С целью поддержания Международного Дня #ErasmusDays 2020, 15 октября 2020 года был организован онлайн концерт с участием студентов Консерватории, которые участвовали в академической мобильности в рамках программы «Эразмус+», и обучались в европейских вузах сроком на один семестр (ссылка на концерт:

<https://www.youtube.com/watch?v=EnAOelpxa9Q&feature=youtu.be> ).

При проведении данного мероприятия были поставлены следующие цели:

- Развитие студентов образовательно, лингвистически и культурно, с помощью обучения в других европейских странах через программы Эразмус+;
- Расширение сотрудничества между институтами;
- Создание условий для развития высококвалифицированных профессионалов с международным опытом.
- Продвижение программ обмена в рамках Эразмус+ среди обучающихся КНК;

Расширение сотрудничества с зарубежными вузами посредством участия в международных организациях – одно из приоритетных направлений развития КНК им. Курмангазы. На данный момент консерватория является членом Ассоциации Европейских Консерваторий, что является немаловажным в деле расширения географии сотрудничества с зарубежными вузами.

В Консерватории действуют более 38 международных договоров и соглашений. Среди партнеров КНК имеются вузы как ближнего, так и дальнего зарубежья: Россия, Кыргызстан, Беларусь, Турция, Польская Республика, Норвегия, Китай, Бельгия, Южная Корея, Монголия, США, Испания,

В условиях пандемии КНК им. Курмангазы инициировала проведение лекций и мастер-классов в онлайн формате. В рамках соглашения с ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М. И. Глинки» проводятся совместные онлайн лекции и мастер-классы для педагогов и студентов. Новосибирская государственная консерватория имени М.И. Глинки – это один из ведущих музыкальных вузов России, и потому будущее партнерство представляется весьма интересным для совместной реализации различных образовательных, научно-исследовательских и творческих проектов.

Также были направлены письма зарубежным партнерам об организации совместных онлайн лекций и мастер классов. Например, в Московскую государственную консерваторию имени П. И. Чайковского, Азербайджанский государственный университет культуры и искусства и Государственную консерваторию Узбекистана.

Следующее направление международной деятельности КНК - это участие обучающихся и ППС в программах академической мобильности.

Академическая мобильность ППС и обучающихся консерватории реализуется по программам сотрудничества с вузами-партнерами за счет бюджетных средств, а также по международным стипендиальным программам и проектам, таким как: «Erasmus+».

Так, за счет бюджетных средств в 2019-2020 учебном году 8 студентов бакалавриата выехали на обучение в рамках академической мобильности. Студенты КНК получали образование в течение одного семестра в высших учебных заведениях Польши (Музыкальная Академия имени К. Липинского в г. Вроцлав, **Приложение 1**).

Также в 2019-2020 учебном году из Казахской национальной консерватории им. Курмангазы были направлены студенты в Консерваторию ВИГО (Испания, г. Виго) на период с **1 сентября 2019 г. по 1 февраля 2020 г.** Студенты получили полное грантовое финансирование с покрытием расходов на проживание, перелет, а также ежемесячную стипендию (**Приложение 2**).

В Казахской национальной консерватории имени Курмангазы с 2017 года успешно реализуется международный проект «Евразийское научно-исследовательское сообщество в области музыки и исполнительства» Music

and Artistic Research Knowledge Network Eurasia СРЕА-LT-2016/10082», при финансовой поддержке Правительства Норвегии. Проект продлен до 2023 года и координатором проекта является Университет Бергена (Норвегия), при этом партнерами выступают Бакинская музыкальная академия (Азербайджан) и Тбилисская государственная консерватория имени В. Сараджишвили (Грузия).

Долгосрочная цель проекта заключается в содействии обновлению и интернационализации высшего образования в странах-партнерах в области музыки и искусства. Основными задачами проекта являются: привлечение музыкальных учебных заведений из Азербайджана, Грузии и Казахстана для получения квалификации по новой исполнительской программе Phd Факультета Искусств, Музыки и Дизайна в Университете Бергена, консультации для получения докторской стипендии Норвежской исполнительской программы исследований (NARP), а также обучение студентов и магистрантов в рамках академической мобильности.

В период с 07.01.2020 по 15.06.2020 г. по академической мобильности в Университет Бергена (Норвегия) были направлены студенты 2-3 года обучения по специальности «Инструментальное исполнительство» (**Приложение 3**).

<b>№ п/ п</b>	<b>ФИО</b>	<b>Страна, город</b>	<b>Вуз</b>	<b>Курс, факультет, специальность</b>	<b>Период пребыван ия</b>
1	Омар Акниет	Норвегия, г. Берген	Университет Бергена	3 курс, факультет «Инструментальное исполнительство», специальность «Струнные инструменты»	07.01.2020 - 15.06.2020
2	Бельгибаев Шынгыс	Норвегия, г. Берген	Университет Бергена	2 курс, факультет «Инструментальное исполнительство», специальность «Струнные инструменты»	07.01.2020 - 15.06.2020

Отметим также, что в целях поддержки Международного дня #ErasmusDays 2020, 15 октября 2020 г. Консерватория им. Курмангазы организовала онлайн-концерт с участием студентов Консерватории, которые участвовали в программе академической мобильности, обучались в европейских вузах в течение одного семестра в 2019-2020 учебном году (см. ссылку на концерт, **Приложение 4**

<https://www.youtube.com/watch?v=EnAOelpxa9Q&feature=youtu.be>).

Одно из ключевых направлений международного сотрудничества заключается в реализации совместных образовательных программ, направленных на предоставление обучающимся возможности стажировок в зарубежных вузах и получение двух дипломов. КНК им. Курмангазы ведет переговоры о разработке совместных программ на уровне магистратуры с Азербайджанским университетом культуры и искусства (Азербайджан).

Стоит особо отметить, что в деле продвижения вуза на международном уровне, большую роль играет профессиональная грамотность менеджеров, уровень подготовки обучающихся, наличие высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава, что способствует участию в различных рейтингах и успешному прохождению аккредитации.

Так, с 2020 г. КНК им. Курмангазы участвовал в международном рейтинге вузов **Кью Эс Уэлд Юниверсити Ранкингс** (QS World University Rankings). Данный рейтинг считается одним из наиболее влиятельных глобальных рейтингов университетов по показателям достижений в области образования и науки.

Стоит также особо подчеркнуть, что 4 мая 2020 года Казахская национальная консерватория имени Курмангазы была включена в состав **Ассоциации европейских консерваторий** (Бельгия) в качестве полноправного участника (**Приложение 5**).

**Ассоциация Европейских Консерваторий** (АЕК) – это культурно-образовательное объединение учебных заведений в сфере музыки, основанное в 1953 г.

Основные проекты АЕК направлены на модернизацию системы музыкального образования и предусматривают:

- развитие международного сотрудничества в сфере музыкального образования;
- определение и описание характеристик, требований к результатам обучения и компетенций высших музыкальных учебных заведений (Polifonia, Tuning);
- внедрение новейших технологий в области музыки, проблемы музыкального образования и др.

## **Приложение 1**



**Фото 1.** Ректор Музыкальной Академии имени К. Липинского Профессор Гржегож Куржински со студентами З курса специальности «Фортепиано» Кенесовой Гаухар и



**Балтабай Сайддином**

**Фото 2.** Студент З курса специальности «Фортепиано» Никита Малюхов и педагог Алиция Бжостечка (Alicja Brzostecka) исполняют произведение Л. ван Бетховена: Соната для фортепиано и виолончели Ре мажор №5 (оп.102 №2). 20 января 2020 год.



**Фото 3. Студенты КНК разных специальностей после совместного концерта во Вроцлаве** (слева направо: Малюхов Никита, Омарова Ажар, Байбагисова Айша, Кабенова Шынар, Кенесова Гаухар, Жанабаева Индира, Балтабай Сайддин).

## **Приложение 2**



**Фото 1. Студенты КНК в Консерватории Виго, подготовка к совместному концерту.**

**Приложение 2**



**Фото 2. Студенты КНК Абильсейит Аружан и Жаксыбек Томирис с Хосе Фернандес, координатором Консерватории Виго**



**Фото 3. Студенты КНК в Консерватории Виго, после занятий**

*Приложение 3*



**Фото 1. Студенты КНК в Норвегии. Подготовка к концерту 01.02.2020 совместно с Бергенским Филармоническим камерным оркестром (BUKO)**



**Фото 2. Студент КНК 2 курса факультета «Инструментальное исполнительство», специальности «Струнные инструменты» Бельгибаев Шынгыс на онлайн занятии в г. Берген (Норвегия)**

**Приложение 4**



**Фото 1, 2. Сотрудники международного отдела совместно с отделом концертной деятельности организовали онлайн концерт, посвященный Международному дню Эразмус+, где основными участниками было студенты КНК, обучавшиеся по академической мобильности в вузах-партнерах дальнего зарубежья**



*Приложение 5*

*Официальное письмо из Ассоциации европейских консерваторий о принятии КНК в состав Ассоциации*



Association Européenne des  
Conservatoires, Académies de  
Musique et Musikhochschulen

В Казахскую национальную  
консерваторию им. Курмангазы  
Проспект Абылай хана 86  
050000 АЛМАТЫ  
Казахстан

Брюссель, 04 мая 2020 г.

**Уважаемый Арман ЖУДЕБАЕВ,**

Как президент Европейской ассоциации консерваторий, Академии музыки Musikhochschulen (AEK), я очень рад сообщить Вам, что на недавнем заседании Совета AEK было решено, что Ваше учреждение должно быть принято в качестве активного члена/участника AEK.

К данному письму прилагаются следующие документы, относящиеся к членству в AEK:

- Устав AEK и внутренние правила
- Контактная информация для офиса AEK

Как член AEK, отныне Ваше учреждение будет получать все новости, информацию и документы, относящиеся к AEK.

Как Вам известно, AEK организует встречи через определенные платформы в течение каждого года, на которые будет приглашаться Ваше учреждение. К ним относятся: встреча координаторов по международным связям (КМС), которая состоится 24-27 сентября в г. Виго (Испания), ежегодный конгресс AEK, наше знаковое мероприятие, которое состоится 5-7 ноября в г. Антверпен (Бельгия).

AEK также планирует провести встречу по джазу и поп-музыке (Pop and Jaz, PJP), которая состоится в феврале 2021 года в г. Лодзь (Польша), кроме того, планируется встреча для художественных исследований в области музыки (European Platform for Artistic Research in Music, EPARM) в апреле 2021 года в г. Лондон (Великобритания). В настоящее время AEK организует ряд других встреч, связанных с проектом «Поддержка музыки в обществе через CMC/SMS», который успешно реализуется в виде программы «Поддержка европейских сетей» в рамках нового проекта Культура творческой Европы (Creative Europe Culture). Проект существует с декабря 2017 года и будет завершен в ноябре 2021 года. Всю информацию о нашей деятельности Вы можете найти на нашем сайте: [www.aec-music.eu](http://www.aec-music.eu).

Мы будем рады, если Вы решите посетить какую-либо из наших встреч в этом году или направите представителя от Вашего учреждения. Вы найдете всю необходимую информацию на сайте: <http://www.aecmusic.eu/events/upcoming>.

Я бы хотел еще раз выразить свою благодарность, а также я рад приветствовать Вас и Ваше учреждение в качестве члена AEK. Я надеюсь, что это станет началом многих долгосрочных и плодотворных отношений между Вашим вузом и другими участниками AEK в рамках этой замечательной организации, которую я возглавляю в должности Президента.

Искренне Ваш,

*Erik Birkeland*

Эйрик Биркеланд  
Президент AEK